
  PROTOKOŁ  Nr XXIX/05
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej

z dnia  7 lipca  2005r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych)  i otworzył  obrady XXIX  sesji Rady Miejskiej w
Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Handzlik Piotr
3) Kirsz Bronisław
4) Kobyliński Bogusław
5) Kowalczyk Jacek
6) Kraszewski Witold
7) Michalczuk Anna
8) Rodak Jerzy
9) Rymarowicz Krystyna
10)Słomiński Tomasz
11)Smaga Edward
12)Sygnowski Zygmunt
13)Szubryt Emil
14)Trybus Jan
15)Świergoń Marzena

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Ewa Pasternak-Jerz - Skarbnik Gminy
4) Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej
5) Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
6) Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
7) Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych
8) Piotr Tomkiewicz – Komendant Komisariatu Policji w Iłowej
9) Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
10)Jan Dromarecki – Sołtys wsi Czyżówek
11)Franciszek Paczkowski – Sołtys  wsi Czerna

Ponadto w obradach sesji uczestniczył  Jacek Brzeziński, Sekretarz Gminy Tuplice – zamierzający
kandydować na posła RP oraz Mateusz Magierowski, przedstawiciel Gazety Regionalnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).

                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej



II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:

- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
     3. Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2005 roku – referuje Skarbnik Gminy
2) zmian w uchwale budżetowej na 2005 rok Gminy Iłowa – referuje Skarbnik

Gminy
3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego dla  terenów położonych w obrębie gminy Iłowa – referuje
Kierownik Referatu Gospodarki Gminy

4) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Czerna na lata 2005 – 2006 – referuje
Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych

5) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Konin Żagański na lata 2005 – 2006 –
referuje Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych

6) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia “Regulaminu przyznawania
stypendiów i zasiłków szkolnych dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy
Iłowa – referuje Sekretarz Gminy 

    4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XXIX sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej
Do porządku obrad nie wniesiono uwag.

PRZEBIEG OBRAD
Ad. II pkt 1
Pan  Aleksander Janus – Burmistrz 
przedstawił  sprawozdanie z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od  7.06..2005r. do dnia
7.07.2005r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w  dniach  8-10  czerwca  br  Burmistrz  uczestniczył   w  konferencji  Forum  Samorządów  w

Dychowie,  w  której  udział  brała  również  strona  Niemiecka.  Dnia  9  czerwca  br  odbyła  się
również konferencja Euroregionu Nysa, Sprewa, Bóbr w Krośnie Odrzańskim,

– dnia 13 czerwca br na zaproszenie pani dyrektor Przedszkola w Iłowej, Burmistrz pasował na
Obywatela sześciolatków przedszkola miejskiego,

– w dniu 14 czerwca br Burmistrz spotkał się w Koninie Żag. z proboszczem Parafii Witoszyn, Ks.
Lubiatowskim celem omówienia modernizacji oświetlenia przy kościele oraz uporządkowania
placu w centrum wsi,

– w dniu 24 czerwca br na zaproszenie Wojewody Lubuskiego, Burmistrz brał udział w spotkaniu
samorządowców  w  ośrodku  w  Rogach.  Spotkanie  zorganizowane  było  z  okazji  Święta
Samorządowców,

– dnia  29  czerwca  br  Burmistrz   brał  udział   w  sesji  Łużyckiego  Związku  Gmin,  która
zorganizowana była w Wymiarkach,

– dnia 30 czerwca br odbyło się spotkanie z Sołtysami. Na spotkaniu Burmistrz omówił aktualne
problemy  występujące na terenie gminy,

– w dniu  5 lipca br  Burmistrz przeprowadził  rozmowę  z  kandydatem na  Kierownika Ośrodka
Pomocy Społecznej w Iłowej panem Holskim Na nasze ogłoszenie  wpłynęły 4 oferty tj. 
p. Holski, p. Stachowicz, p. Mól, p. Kozłowska.

W zakresie Referatu  Inicjatyw  Gospodarczych:
– w dniu 27czerwca br została podpisana umowa o współpracy pomiędzy  Gminą Iłowa a Agencją



 Rozwoju  Regionalnego S.A. Z siedzibą w Zielonej Górze. Współpraca obejmuje utworzenia
regionalnej  bazy  ofert  inwestycyjnych  oraz  promowanie  ofert  inwestycyjnych  na  targach  i
misjach gospodarczych organizowanych przez Centrum Obsługi Inwestora,

– w dniu 17 czerwca br Komisja Przetargowa przeprowadziła przetarg na sprzedaż nieruchomości
rolnych położonych w m. Wilkowiska – działki nr 18 i 20.  Cena wywoławcza wynosiła 966
złotych, licytacja zakończyła się na 20.000 złotych,

– w dniu 17 czerwca br wyznaczono do sprzedaży w drodze przetargu działkę przeznaczoną pod
zabudowę  przy ul.  Traugutta (działka nr  835/4) oraz 2 lokale mieszkalne na rzecz najemców
położone przy  ul. Pułaskiego 3,

– w  dniu  30  czerwca  br  podpisano  protokoły  uzgodnień  dot.  sprzedaży  na  rzecz  najemców
mieszkalnych  przy  ul.  Ogrodowej 10/5,  Traugutta  25/17 i  Żeromskiego  29/1 oraz protokół
uzgodnień  dot.  sprzedaży  gruntu  na  rzecz  użytkownika  wieczystego  przy  ul.  Okrzei  (pod
pawilonem handlowym),

– w dniu 5 lipca br wyznaczono do sprzedaży  na rzecz najemców lokale mieszkalne położone
przy ul. Batorego 10,

– w dniu 6 lipca br spisano umowy notarialne dot. sprzedaży 3 lokali mieszkalnych i gruntu na
rzecz użytkownika wieczystego. Do spisania umowy nie zgłosił się nabywca działek nr 18 i 20 w
Wilkowiskach  wyłoniony w drodze przetargu z dnia 17 czerwca 2005r.

W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– dnia  13  czerwca  br  do  Syndyka   Przedsiębiorstwa   HYDROEKO  Kożuchów  skierowano

wezwanie do usunięcia wad w kanalizacji podciśnieniowej,
– dnia 14 czerwca br skierowano pismo do Sędziego Komisarza w sprawie wierzytelności Zakładu

Gospodarki  Komunalnej  i  Mieszkaniowej  wobec  HYDROEKO  Kożuchów  z  tytułu
zwiększonych kosztów eksploatacji kanalizacji,

– dnia  16  czerwca  br  w  Gminnym  Centrum  Kultury  i  Sportu  w  Iłowej  odbyła  się  narada
koordynacyjna Burmistrzów Iłowej, Gozdnicy i Wójta Wymiarek z udziałem Przewodniczącego
Zarządu Łużyckiego Związku Gmin w sprawie realizacji budowy kolektorów  ściekowych,

– dnia  20  czerwca  br  przeprowadzono  konsultacje  z  uprawnionym  urbanistą  dotyczące
konieczności  opracowania  nowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  terenów
inwestycyjnych przy A 18,

– dnia  21  czerwca  br  w  Łużyckim  Związku  Gmin  w  Żarach   odbyła  się  narada  w  sprawie
omówienia przedsięwzięć budowy  oczyszczalni i kanalizacji ściekowych przez gminy zrzeszone
w związku oraz programów Unii Europejskiej, w których można uzyskać dotacje finansowe na
te budowy. Ustalono, że Gminy Iłowa, Gozdnica i Wymiarki na wspólne przedsięwzięcia złożą
wniosek do Funduszu Spójności,

– dnia  21  czerwca  br  odbyła  się  pierwsza  narada  konsultacyjna  w  sprawie  przekształcenia
własnościowego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej,

– dnia  21  czerwca  br  z  Kierownikiem Oddziału  Zarządu  Dróg  Wojewódzkich  z  Kożuchowa
dokonano uzgodnień dotyczących zakresu prac na drogach wojewódzkich przebiegających przez
Gminę i Miasto Iłowa  w 2005 roku i planów na 2006 rok, omówiono również sprawę budowy
obwodnicy Iłowej,

– dnia 27 czerwca br w związku z informacją o przyjęciu naszego wniosku i przyznaniu udzielenia
pożyczki przez  Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska do firmy PREUSSAG POLSKA
wysłano do podpisania umowę na wykonanie monitoringu przepompowni ścieków w Iłowej,

– dnia  28  czerwca  br  z  firmą  Klak  ze  Szprotawy   przeprowadzono  negocjacje  w  sprawie
modernizacji mostu na rzece Czerna ul. Pałacowa w Iłowej,

– dnia 29 czerwca br ogłoszono w Biuletynie Zamówień Publicznych przetarg nieograniczony na
modernizację drogi gminnej I etap w Jankowej Żagańskiej, rozstrzygnięcie przetargu nastąpi 22
sierpnia 2005 roku,

– dnia 29 czerwca br z właścicielem firmy BEWA w Wiechlicach  przeprowadzono negocjacje w
sprawie  zlecenia  zastępczego  wykonania  usunięcia  wad  kanalizacji  podciśnieniowej  za
gwarancyjne środki zatrzymane HYDROEKO Kożuchów w upadłości,



– dnia 30 czerwca br  ogłoszono przetarg nieograniczony na wykonanie do marca 2006r.  Planu
miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenów przy A 18 i terenów mieszkaniowych
ul.  Traugutta-Kolejowa-Borowska.  Dla  tych  terenów  z  obowiązującego  STUDIUM  wynika
obowiązek opracowania planów miejscowych,

– dnia 1 lipca br  w Czernej z  p.  Motyka prowadzono negocjacje w sprawie odkupienia części
gruntu (ok.80m2) pod lokalizację  przepompowni ścieków kanalizacji tranzytowej z Czernej do
Iłowej,

– dnia 1 lipca br zakupiono dwie energetyczne skrzynki przyłączeniowe do zabudowy w związku z
budową  przez  Zakład  Energetyczny   Żary   przyłączy   do  projektowanych  przepompowni
ścieków w Jankowej Żagańskiej.

W zakresie Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych:
– trwa rozbudowa remizy strażackiej o dwa garaże przy  OSP Konin Żag. Planowany  termin

 zakończenia robót do końca lipca br.,
– rozpoczęto  remont  pomieszczeń   piwnicznych  w  budynku  przy  ul.  Żeromskiego  25  z

przeznaczeniem na magazyny specjalne. Planowany termin zakończenia prac do końca lipca br.,
– dnia 20 czerwca br w sali Żagańskiego Pałacu Kultury  odbyła się uroczystość wręczenia nagród

39 laureatom edycji konkursu “Wiosna bez płomieni” ze szkół podstawowych z terenu naszej
gminy. Konkurs organizowało Nadleśnictwo Żagań,

– dnia 27 czerwca br rozpisano przetarg na “Modernizację dachu budynku Szkoły Podstawowej w
Iłowej”. Rozstrzygnięcie ofert nastąpi  w dniu 8 lipca br.

Przewodniczący Komisji  stałych Rady Miejskiej złożyli  sprawozdania z pracy Komisji  za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Pan Emil Szubryt – Radny 
1. Poruszył  sprawę dostarczania materiałów na sesję w terminie (chodzi o plan rozwoju wsi Konin

 Żag.), a nie na pięć minut przed sesją.
2. Zgłosił wniosek o otwarcie Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej w czasie wakacji do

godz. 22.00

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej w sprawie dostarczania materiałów
sesyjnych w terminie przyznał, że sam zawinił, gdyż zgodził się ująć do porządku obrad projekt
uchwały bez załącznika.

Pan Piotr Handzlik – Radny 
Zaprosił wszystkich na festyn w dniu 30 lipca 2005r. do Konina Żagańskiego z okazji 10-lecia
Klubu Sportowego “Orzeł”.

Pan Jan Dromarecki – Sołtys wsi Czyżówek
Z uwagi na występujący brak wody  w studniach zapytał, na które lata jest planowana budowa
wodociągu i kanalizacji we wsi  Czyżówek.
Poruszył sprawę braku zainteresowania sprawami wsi Czyżówek przez radnego Rodaka.
Zwrócił uwagę na szybko jeżdżące motocykle i brak reakcji ze strony  policji.

Pan Jerzy Rodak – Radny  - zauważył, że Pan Sołtys  bardzo rzadko jest obecny  podczas obrad
sesji rady miejskiej i najwyraźniej nie jest zorientowany  w pracach Rady Miejskiej i Jego jako
Radnego.
Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Potwierdził, że w ciągu dnia oraz w godzinach nocnych  zwłaszcza na odcinku od stacji paliw przy
ul. Żagańskiej w kierunku miasta z nadmierną szybkością jeżdżą motocykle, kilku młodych ludzi
robi w mieście wyścigi motocyklowe. W związku z tym zwrócił się do obecnego na sesji pana



Komendanta Komisariatu Policji w Iłowej o odwrotną reakcję w tej sprawie.
Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2005 roku
Projekt  uchwały  omówiła  Pani  Ewa  Pasternak-Jerz  –  Skarbnik  Gminy.  Zaciągnięcie  kredytu
dotyczy  dofinansowania wydatków związanych z realizacją  zadania inwestycyjnego - “budowa
warstwy  ścieralnej z mieszanek mineralno-bitumicznych drogi gminnej w Czernej (AS-24)”.
Pani  Skarbnik  Gminy  wyjaśniła,  że  uchwały  rady  gminy  dotyczące  zobowiązań  finansowych
wskazujących źródła dochodu, z których zobowiązania te zostaną pokryte zapadają  bezwzględną
większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.
2) Zmian w uchwale budżetowej na 2005 rok Gminy Iłowa
Pani Ewa Pasternak -Jerz  – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

3) Przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
terenów położonych w obrębie gminy Iłowa

Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy  opis zawarty  jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

4) Zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Czerna na lata 2005 – 2006 
Pan Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych  
Omówił projekt uchwały  i wyjaśnił, że uchwała w tej sprawie została już podjęta na sesji w
miesiącu kwietniu 2005r. W międzyczasie w wyniku jakby wymuszenia na nas zmian przez
Ministerstwo Rolnictwa, zostaliśmy zmuszeni do zakwalifikowania kosztów  VAT jako kosztów
niekwalifikowanych. To spowodowało również zmiany w uchwale budżetowej, o czym p.Skarbnik
Gminy na posiedzeniach komisji mówiła. 
  
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

5) Zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Konin Żagański na lata 2005 - 2006
Pan Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw  Gospodarczych
Omówił projekt uchwały i podał, że podobnie sprawa ma się  w stosunku do miejscowości Konin
Żagański,  są  podobne  problemy  z  VAT-em.  Dzisiejsza  sesja  ma  na  celu  zatwierdzenie  tych
wszystkich zmian, które zostały  wcześniej uwzględnione również w zmianach budżetowych. 

Pan Emil Szubryt – Radny 
Zaproponował, żeby wprowadzić korekty w tych punktach załącznika do uchwały, gdzie zapisy są
nieczytelne, bądź niezrozumiałe.

Pan  Burmistrz  przypomniał,  że  plan  rozwoju  obu  miejscowości  był  dyskutowany  w  miesiącu



kwietniu  br.  Usterki,  które  zarzucił  Urząd  Marszałkowski  w  Zielonej  Górze  trzeba  odwrotnie
usunąć, chcąc uzyskać akceptację wniosku. Ponadto Burmistrz podał, że wszystko dzieje się w tak
krótkim czasie  dlatego,  że  już  w  dniu  8  lipca  br  trzeba  w  Urzędzie  Marszałkowskim złożyć
poprawiony komplet dokumentów. 

Pan Edward Smaga – Radny 
Stwierdził,  że plan rozwoju miejscowości Konin Żagański został przekazany na ostatnią  chwilę
przed  sesją  oraz,  że plan  jest  powtórzony z  pierwszej  wersji  (wymienia  się  wykonanie  muszli
koncertowej, terenów rekreacyjno – sportowych  itd.), czyli to co pierwszy plan zakładał. Zalecenia
są fajne, ale Iłowej na ten program nie stać. Radni z pewnością zdają sobie sprawę, jaki jest budżet
gminy i jakie są możliwości finansowe gminy. W związku z tym plan w tej wersji jest nierealny. 
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Przypomniał,  że na  poprzednią  sesję  był  przygotowany  projekt  uchwały zatwierdzający zakres
planowanych  zadań do realizacji,  z planu zostały wyjęte pojedyncze zadania,  czego z kolei nie
akceptuje Urząd Marszałkowski. Zalecenia Urzędu Marszałkowskiego są wskazaniem do tego, że
jeżeli zostaną  wykonane, to są  szanse,  że wniosek zostanie pozytywnie rozpatrzony i być  może
uzyska się dofinansowanie. Nie jest tak, że w tej chwili zatwierdzenie planu wiąże Radę w całości
do realizacji tego planu. Przedmiotem wniosku o dofinansowanie jest element tego planu, jakim jest
budowa  świetlicy  wiejskiej  w  Koninie  Żagańskim  i  nie  ma  nic  więcej  poza  tę  budowę  na
pierwszym etapie. Rady kolejnych kadencji, jeżeli będą czuły się zobowiązane do jego realizacji,
być może będą wnioskować o inny kolejny etap realizacji tego planu. Tak to wygląda, wnioskujemy
o dofinansowanie  budowy świetlicy w Koninie,  a  zatwierdzamy plan.  Zatwierdzenie  planu  jest
koniecznością formalną. 

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Odpowiadając  dla  p.  Smagi  wyjaśnił,  że  w  planie  finansowym   robi  się  limity  wydatków
budżetowych na wieloletnie programy inwestycyjne  na lata  2005 – 2007, a  nie przyjmuje się
całego planu w takim kształcie jak był  opracowany.  Przyjmuje się  łączne nakłady finansowe w
wysokości 500 tys. złotych, różnica tylko powstała  z VAT-em. 

Pan Witold Kraszewski – Radny 
Zgłosił uwagę, że skoro wieś Konin jest taka uciążliwa dla gminy i z tego powodu m.in. nie można
dokończyć remontu Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej, może odłączyć  wieś od Iłowej.

Pan Jerzy  Wojnar – Sekretarz Gminy
Przypomniał,  że  w  uzasadnieniu  do  projektu uchwały  cytuje  się  rozporządzenie  na  podstawie,
którego Gmina składa wniosek , natomiast do wniosku   załącza się kopię uchwały rady gminy  w
sprawie zatwierdzenia planu  rozwoju miejscowości lub opisu planowanych do  realizacji zadań.
Opis planowanych do realizacji zadań był przedmiotem poprzedniej uchwały i nie załączony był  do
planu  rozwoju  miejscowości,  ponieważ  on i  tak  jest  integralną  częścią  wniosku  numer  jeden.
Jednak Urząd Marszałkowski tego nie akceptuje, wyraził na piśmie jak należy to zrobić. W związku
z  tym  wypełninie  woli  Urzędu  Marszałkowskiego  jest  krokiem  w  kierunku  uzyskania
dofinansowania na budowę świetlicy  w Koninie Żagańskim. I to realizujemy na dzień dzisiejszym,
nic poza tym. 

Pan Aleksander Janus – Burmistrz 
Zapewnił, że nie będzie się wykonywać wszystkich zadań wymienionych w planie (amfiteatr itp.),
chodzi tylko i wyłącznie o świetlicę.

Pan Piotr Handzlik – Radny 
Zwrócił  uwagę,  że  wszyscy  się  powtarzają.  Plan  jest  opracowany  na  10  lat   i  nie  musi  być
zrealizowany  każdy  punkt.  Świetlica  jest  nieodłączną  częścią  planu.  Ale  tylko  z  tym jednym
zadaniem nie można występować, gdyż wniosek nie byłby zaakceptowany.
Głosowanie uchwały:



w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
za przyjęciem uchwały głosowało – 12 radnych
przeciw – 1 (E.Smaga)
wstrzymujących się – 2 (J.Brzezicki, E.Szubryt)

6) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  "Regulaminu  przyznawania  stypendiów  i
zasiłków szkolnych dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Iłowa"

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy 
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Pan Edward Smaga – Radny 
Zauważył,  że na posiedzeniu komisji był przedstawiony inny projekt uchwały w związku z tym
zapytał,  czy projekt,  który  radni  otrzymali  na  dzisiejszej  sesji  był  analizowany przez  służby
prawne.
Pan Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny  UM
Potierdził, że projekt analizował i uważa, że nie ma żadnego naruszenia prawa w tym projekcie.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu  uczestniczyło  15 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

Informacja Gminnego Centrum Kultury i Sportu  w zakresie upowszechniania  sportu wśród
dzieci i młodzieży

Pan Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej
Przedstawił informację w zakresie upowszechniania sportu wśród dzieci i młodzieży  (informacja
stanowi załącznik do materiałów z sesji). 

Pan Emil Szubryt – Radny 
Uprzedził,  iż  zdaje sobie sprawę  z możliwości,  jakie Gminne Centrum Kultury i Sportu ma, ale
awantury, które się zdarzają w małym stopniu, nie mogą wszystkiego przekreślać. Trzeba próbować
młodzież przygarnąć, gdyż młodzi ludzie pochodzą z różnych rodzin, a powody  złych zachowań są
też różne. Dlatego apeluje, aby  Gminne Centrum  kultury i Sportu  było czynne w czasie wakacji
do  godz.  22.00.  Pan  Radny  uważa  też,  że  jeżeli  dom  kultury  jest  usytuowany  przy  drodze
wojewódzkiej, również jest ważne, żeby czynić coś, żeby tą młodzież nawet trudną przygarnąć.

Pan  Zbigniew  Turski  –  oznajmił,  iż  jest  daleki  od  robienia  jakichkolwiek  podziałów  wśród
młodzieży.  Wierzy w to,  że jest  jakiś  sposób, żeby przy pomocy służb porządkowych sytuację
zmienić (młodzież siedząca na schodach przy wejściu do domu kultury z piwem i słonecznikiem,
bądź  zakłócająca  spokój podczas imprez).  Poinformował,  że w miesiącu lipcu  br  będzie  chciał
przynajmniej trzy  razy w tygodniu zorganizować dyskotekę dla młodzieży. Nie mniej uważa, że
każdy  młody  człowiek po godzinie 22.00, który  nie ma 18 lat powinien być w domu.

Pan Bogusław Kobyliński – Radny 
Poinformował,  że  Stowarzyszenie  "Piast"  upada.  Przypomniał,  że  Uczniowski  Klub  Sportowy
jeszcze 2 lata temu był na 3 miejscu w  Polsce. Pucharów zdobył  mnóstwo. Obecnie na działalność
Uczniowskiego Klubu Sportowego "Piast" kwota jest na 4 instruktorów. Kwoty  są na tyle niskie,
że w czynie społecznym instruktor nie będzie prowadził zajęć. Pan Radny zauważył, że Dyrektor
Gminnego Centrum Kultury i Sportu nie ma zasobu ludzkiego, żeby poprowadzić tą młodzież i tu
tkwi problem. Dużo jest zamierzeń, a jednocześnie jest tego zaprzeczenie sformułowaniem, że brak
jest środków finansowych. Pan Radny zapytał, dlaczego Dyrektor nie zna planów Stowarzyszenia,
nie przychodzi do Prezesów Stowarzyszenia z propozycjami, nie pokazuje się na stadionie.
Na  rok  2005  Pan   Kobyliński  będąc  Prezesem  Uczniowskiego  Klubu  Sportowego  napisał
profesjonalny budżet Stowarzyszenia, który  został okrojony przez Dyrektora Gminnego Centrum
Kultury i  Sportu.  Nawiązując do  wcześniejszych  wypowiedzi uważa,  że nie  można  mówić,  że



młodzież jest zła, trzeba profesjonalizmu.

Pan Zbigniew Turski – zwrócił uwagę, że Pan Radny  wie doskonale, że Gminne Centrum Kultury i
Sportu  dysponuje  środkami,  jakie  Rada  ustali.  Uczniowski  Klub  Sportowy  pod  wodzą  Pana
Kobylińskiego żądał wyłącznie pieniędzy. Dlatego też dziwi postawa Pana Kobylińskiego.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych
za  przyjęciem  głosowało – 15 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się –  0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Burmistrz przeprosił Pana Szubryta, że niektóre materiały  sesyjne  zostały w ostatniej chwili
dostarczone.
Ustosunkowując się do wypowiedzi Sołtysa wsi Czyżówek podał, że brak wody jest też
spowodowany  konfliktem pomiędzy mieszkańcami wsi.  Poinformował, że planowana  jest
inwestycja wodno-kanalizacyjna we wsi Czyżówek przy  realizacji kolektorów głównych  z
Gozdnicy i Wymiarek. Wówczas wioska będzie podłączana. To zadanie planowane jest na lata 2007
– 2008.

Pan Piotr Tomkiewicz – Komendant Komisariatu Policji w Iłowej
Poinformował, że problem Policji jest znany. Jednak ukaranie “szalonych” motocyklistów może
być tylko po udowodnieniu czynu. Na to trzeba mieć odpowiednie urządzenie, żeby  zmierzyć
prędkość. Pan Komendant stwierdził, iż ma żal do mieszkańców, którzy najwyraźniej uprzedzają
tych młodych ludzi o tym, kiedy Policja stoi z radarem. Wtedy motocykliści nie wyjeżdżają na ulice
miasta.  Pan Komendant poinformował, że od początku m-ca lipca br co trzeci dzień jest służba
ruchu drogowego, żeby  m.in. zdyscyplinować tych ludzi i ukrócić ten proceder.
Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXIX sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie  od godz. 14.00 do godz. 16.15

Protokołowała:

Maria Sokołowska


